
Jarní probouzení bruntálského parku se vydařilo 
Zahrady a zahrádky byly tématem letošního Jarního probouzení městského parku v Bruntále. Ti, kteří se akce v pátek  
20. dubna zúčastnili, se pobavili, zasportovali si a ledacos se dozvěděli.  Děti plnily úkoly na sedmadvaceti stanovištích. 
Opakovaly si vědomosti z ekologie, botaniky i biologie. Vyslechly si přednášku ornitologa, prohlédly si živé ptáky, projely 
se na koních nebo se učily střílet z luku. Aktivity byly připravené tak, aby je zvládli školáci i děti z mateřinek. Akci pořádalo 
město Bruntál ve spolupráci se Střediskem volného času Bruntál, Lesy ČR a Turistickým oddílem Čápata.  

Město renovuje nemocnici: 
na venkovní prostor 

naváže oprava budovy
Po přístavbě operačních sálů a demolici staré budovy se 
bruntálská nemocnice aktuálně dočkala dalších významných 
úprav, a to v okolí objektu nemocnice i na budově samotné. 

Záhada bruntálské šibenice 
zůstává neobjasněna

Kde přesně v Bruntále stávala šibenice? To je záhada, kterou 
se místním historikům stále nedaří rozřešit. Nepomohl ani 
průzkum odborníků, kterým se podařilo najít pozůstatky 
několika šibenic na Moravě. 

Pietní akt k výročí osvobození
Tradiční pietní akt u příležitosti výročí osvobození 
Československa a města Bruntálu se uskuteční v pátek 
4. května od 16.00 hodin u památníku sovětských 
osvoboditelů na městském hřbitově v Bruntále. 

(red)  

Uhlířskou čekají změny: 
nižší rychlost a vyšší přehlednost

Rada města se ve středu 25. dubna vyslovila pro zřízení „zóny 
30“ v Uhlířské ulici. Schválila návrh a uložila vypracovat 
projektovou dokumentaci technického řešení „zóny 30“  
v celém úseku Uhlířské ulice. 

Pokračování na str. 4

Foto: zup

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3
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Město renovuje nemocnici: na venkovní prostor naváže oprava budovy

Uhlířskou čekají změny: 
nižší rychlost a vyšší přehlednost

Ptali jsme se za vás 
Opakovaně opravovaný výtluk na ulici Dr. E. Beneše.

Díra v silnici u obchodní-
ho domu Moravolend v ulici 
Dr. E. Beneše v Bruntále ři-
diče trápí už několik měsíců. 
Již několikrát byla opravena, 
ale po čase se znovu objevila.  
Naposledy v březnu byl asfalt 
znovu propadlý a neoznače-
ná díra ohrožovala motoristy.  
A proto jsme se obrátili na 
Ředitelství silnic a dálnic ČR, 
pod které silnice č. 45 spadá, 
a 22. března jsme se zeptali,  
v čem spočívá problém.

„Ředitelství silnic a dálnic 
ČR, Správa Ostrava, jakož-
to majetkový správce silnice 
I/45 v současné době připra-
vuje celkovou opravu vozovky 
silnice I/45, v úseku začátek 
obce – křižovatka se sil. I/11. 
V rámci této opravy dojde  
i k opravě předmětné lokality, 

kde dochází vlivem porušených 
podkladních vrstev k opakují-
cím se poruchám asfaltových 
vrstev, případně jejich vysprá-
vek. Vzhledem k připravova-
né opravě, která by měla pro-
běhnout předběžně v období  
10–11/2018, tak není možné 
provést sanaci předmětné lo-
kality vedoucí k odstranění 
bodové závady. A to z důvodu, 
že by byla tato sanace znehod-
nocena následnou výše zmiňo-
vanou celkovou rekonstrukcí. 
Bodová závada bude do doby 
provedení rekonstrukce silnice 
I/45 průběžně monitorována  
a opravována,“ odpověděla  
24. dubna Michaela Slezáková, 
vedoucí provozního úseku Ře-
ditelství silnic a dálnic ČR.   

(zup)

Po přístavbě operačních sálů 
a demolici staré budovy se 
bruntálská nemocnice aktu-
álně dočkala dalších význam-
ných úprav, a to v okolí ob-
jektu nemocnice i na budově 
samotné. 

U konce je úprava prostoru 
před nemocnicí, která začala 
v loňském roce a vyžádala si 
investici 3,3 milionů korun  
z rozpočtu města. Předmětem 
prací byla revitalizace celého 
předvstupního prostoru ne-
mocnice: zbourání původního 
portálu, renovace zpevněných 
ploch, instalace nového mobi-
liáře, výměna veřejného osvět-

lení a také sadové úpravy. 
Novinkou je propojovací 

chodník mezi vstupem do ne-
mocnice a parkovištěm Penny 
Marketu. Zpevněný chodník 
nahradil přirozeně vyšlapa-
nou „zkratku“ v zelené ploše. 

Opravy čekají i samotnou 
budovu nemocnice – pokud 
vše dobře půjde, mohlo by se  
s nimi začít už do letních 
prázdnin. Investiční akce  
s celkovými předpokládaný-
mi náklady až okolo pětadva-
ceti milionů korun bude roz-
dělena do etap. Letošní etapa 
se soustředí na opravu fasády, 
výměnu oken a prosklených 
prvků, které jsou součástí 

vnějšího pláště budovy. 
Předpokládané náklady 

na letošní etapu přesahují 
částku deset milionů korun.  
V příštích letech se pak počítá 
s rekonstrukcí sociálního za-

řízení pro veřejnost, s opravou 
parkoviště před nemocnicí, 
opravou části terasy a v plá-
nech je také úprava a zastřeše-
ní vstupu pro příjem pacientů. 

(JO)

Motorkáři přivítají jaro 
na bruntálském náměstí 

Majitelé a obdivovatelé motorek se setkají v sobotu 5. května 
na bruntálském náměstí, aby za zvuku motorů a vůně benzínu 
společně přivítali jaro. 
Jde už o desátý ročník akce, 
kterou pořádá místní klub 
Motorafani. Sraz motorká-
řů a přehlídka jejich stro-
jů na náměstí Míru začne  
v 9.30 hodin. Doprovod-
ný program odstartuje  
v 10.00 kapela Rotor. V pole-
dne dostanou motorkáři po-
žehnání a poté vyrazí na spa-

nilou jízdu. Od 12.45 hodin 
se na pódiu na bruntálském 
náměstí prostřídají kapely 
The Pant, Black Bull, Princes 
Queen revival a Contract. Po 
celý den budou návštěvní-
kům akce k dispozici stánky  
s občerstvením. Program potr-
vá do 21.00 hodin. 		

 (zup) 

Řešení předpokládá umís-
tění značky „30“ (max. po-
volená rychlost) a zpomalo-
vacích prvků u vjezdu z ulic 
Vančurovy a Zeyerovy, dále 
vyvýšení povrchu v mís-
tě křižovatky ulic Dělnické  
a Uhlířské a také vyznačení 
zákazu zastavení v dostatečné 
vzdálenosti před vjezdem do 
nového parkoviště u restaura-
ce V Zatáčce až k vjezdu do 
ulice Vodárenské. 

Poslední uvedené opatře-
ní má vést k vyšší přehled-
nosti v úseku, kde se lomí 
místní komunikace Uhlířská  
a kde v současné době do-
chází k zúžení jízdního pru-
hu podélně stojícími vozidly, 
přičemž další zvýšení pohy-
bu vozidel v tomto místě lze 
předpokládat v souvislosti 
s aktuálním zprovozněním 
nově postaveného parkoviště 
pro desítky aut. 

(JO)

Dotazníkové šetření 
k zajištění MHD
Městští radní se na své  

73. schůzi ve středu 25. dubna 
zabývali mimo jiné zajištěním 
dostatečné kapacity autobusů 
městské hromadné dopravy  
s ohledem na potřeby za-
městnanců a zaměstnavatelů 
v rozvíjející se průmyslové 
zóně v Zahradní ulici. Rada 
města proto uložila oslovit 
dotčené subjekty formou 
dotazníkového šetření a na 
základě výstupu z dotazní-
kového šetření svolat společ-
né jednání za účasti doprav-
ce ARRIVA MORAVA, a. s.  
s cílem zabezpečit odpovída-
jící možnosti veřejné dopravy 
do této části města. 

Dotace na lipovou alej
Město Bruntál obdrželo 

od Moravskoslezského kra-

je oznámení o poskytnutí 
dotace ve výši 70 tisíc korun 
na projekt Podpora údržby 
lipové aleje na Uhlířský vrch  
v Bruntále v roce 2018.

Z dotace budou částečně 
hrazeny náklady na revi-
ze vazeb, instalaci nových 
vazeb, bezpečnostní řezy 
malého a velkého rozsahu, 
ošetření a zastřešení úžlabí 
dutin a opravu poškozených. 
Kraj se bude podílet na cel-
kových nákladech na údržbu 
památných lip 35 procenty 
– celkové uznatelné náklady 
projektu jsou 200 tisíc ko-
run. Rada města ve středu  
25. dubna schválila přijetí 
dotace z krajského Programu 
obnovy kulturních památek 
a památkově chráněných ne-
movitostí v Moravskoslez-
ském kraji na rok 2018.

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Záhada bruntálské šibenice zůstává neobjasněna

Profesor PhDr. Josef Unger, 
CSc. z Ústavu antropologie 
Přírodovědecké fakulty Ma-
sarykovy univerzity se svými 
kolegy objíždí Moravu a pátrá 
po pozůstatcích šibenic. Opí-
rá se o mapování z let 1755 až 
1760.  Z těchto map je zřejmé, 
že v Bruntále stála šibenice na 
úpatí Uhlířského vrchu ně-
kde v okolí dnešní ulice Pod 
Lipami a Hálkovy. Ve kterých 
místech konkrétně, to neví 
ani místní historikové. Žád-
nou zmínku z minulosti se 
jim dosud najít nepodařilo. 

Profesor Unger se svým 
týmem Bruntál navštívil ně-
kolikrát a znovu sem zavítal  
v březnu, aby na kopečku 
známém jako „Šibeničák“  
v parčíku v ulici Pod Lipami 
provedl archeologický prů-
zkum. 

Informaci o tom, že by zde 
šibenice stávala, ale nepotvr-
dil. „V té sondě jsme skoro nic 
nenašli, jen čistou hlínu, ani 
žádný kámen. Ideálně by tu 

byl kus zdi nebo ještě lépe ně-
jaká kost,“ konstatoval spolu-
pracovník profesora Ungera 
Ing. arch. Jan Velek. 

Šibenice se stavěly na dob-
ře viditelných, nejlépe vyvý-
šených místech. Na Moravě 
měly čtvercový půdorys asi 
šest krát šest metrů. Šlo o zdě-
né kamenné stavby se sloupy. 
Na sloupech byly trámy a na 
nich se věšelo. Vysoké byly 
nejmíň šest metrů. Stavěly se 
i dřevěné šibenice. Oběšenci 
na nich viseli na výstrahu ko-
lemjdoucím, většinou dokud 
se jejich těla nerozpadla.

Po šibenicích zůstaly v zemi 
pozůstatky zdiva anebo kosti. 
„Kosterních pozůstatků bývá 
na těch místech v zemi dost, 
což se nám potvrdilo v případě 
šibenice u Slavkova i u Tišno-
va,“ doplnil Jan Velek. 

Tým profesora Ungera spolu 
s Pavlem Rapušákem z Klubu 
Za starý Bruntál a starostou  
Bruntálu Petrem Rysem pro-
šel parčík a zašel i na Hálkovu 
ulici. Z prohlídky terénu ale 

nevyčetl žádný důkaz, který 
by místo dávného popraviště 
určil.

Zda šibenice v Bruntále stá-
vala na kopečku v ulici Pod 
Lipami nebo na některém  
z dalších míst v nynějším par-
číku, anebo dokonce ještě blí-
že vrcholu Uhlířkého vrchu, 

zůstává i nadále tajemstvím. 
Sonda archeologů pouze 

odhalila, že kopeček v par-
číku zřejmě nevznikl uměle 
,například navezením, ale jde 
s největší pravděpodobností o 
původní terén.

 (zup) 

Bruntálský bača 
naplnil sportovní halu

Nesoutěžní taneční přehlídka Bruntálský bača se konala už 
po devatenácté. Svá vystoupení divákům, kteří zcela zaplnili 
hlediště bruntálské sportovní haly, předvedly soubory místní 
i přespolní.

Přehlídka Bruntálský 
bača, která se konala v pátek  
20. dubna, byla výzvou pro 
patnáct souborů. Představili 
se tanečníci z Bruntálu, Krno-
va a Horního Benešova. Do-
razil také soubor Kisbojtár ze 

spřáteleného Štúrova. Diváci 
zhlédli přes třicet choreogra-
fií. Tancovali děti i dospělí. 

Akci za podpory města 
Bruntálu organizovalo Stře-
disko volného času Bruntál. 

(zup)

Do škol se zapsaly 
přes dvě stovky dětí 

K zápisu do prvních tříd bruntálských základních škol 
dorazily více jak dvě stovky dětí.

Zápisy se konaly 6. a 7. dub-
na. Do škol zřízených městem 
Bruntálem přišlo 232 dětí.  
K zápisu do školy v Cihelní 
ulici přišlo 66 dětí, v Okružní 
ulici 40 dětí a ve Školní ulici 
57 dětí. Nejvíce, 69 dětí, se 
přišlo zapsat do školy v Jese-
nické ulici. V příštím škol-
ním roce zde budou otevírat 
pro prvňáčky tři třídy. Na 
ostatních školách otevřou po 
dvou třídách. Ve Školní ulici 
v příštím školním roce navíc 

nabídnou přípravnou třídu.   
Počet dětí, které v září do 

škol nastoupí, může být ale 
jiný. Některé děti se napří-
klad zapsaly na více škol. 
Přišly i děti, u nichž se bude 
teprve rozhodovat o odkla-
du školní docházky. Do škol  
v září navíc nastoupí děti, 
které měly odklad letos. Počet 
také nezahrnuje děti s trva-
lým pobytem mimo Bruntál.

 (zup) 

Pokračování z titulní strany

Tým profesora Ungera provedl v parčíku v ulici Pod Lipami i vý-
kop, ale stopy, které by prokazovaly, že zde v minulosti stála šibe-
nice, žádné nenašel. Zleva: profesor Josef Unger, Pavel Rapušák 
z Klubu Za starý Bruntál, starosta Bruntálu Petr Rys.   Foto: zup

Na nesoutěžní taneční přehlídku Bruntálský bača dorazil také 
soubor Kisbojtár, který pracuje pod CVČ Štúrovo pod vedením 
Mariany Hegliové. 				     Foto: zup
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Amoska slaví čtvrtstoletí výstavouSanta Maria opět vyplula
Provoz výletní lodi Santa Maria na vodní nádrži Slezská Harta 
byl zahájen. Loď vyplula už během posledního dubnového 
víkendu. 

Ti, kteří se plavby zúčastní, 
se během hodinové vyhlídko-
vé plavby dozví zajímavosti  
o Slezské Hartě. Mohou obdi-
vovat malebné zátoky a dozví 
se i informace o okolních ob-
cích. 

Loď je v květnu a červnu  
v provozu každý víkend,  
v době volna i svátků. Vyplou-
vá každou hodinu z Leskov-
ce nad Moravicí. Plavby lze 
objednat na telefonním čísle  
603 996 548.                       (zup)

Celé čtvrtstoletí už dětem 
z Bruntálu a okolí poskytu-
je vzdělání a vyžití Základní 
škola Amos. Pětadvacáté vý-
ročí svého vzniku si připomí-
ná výstavou v Galerii v kapli  
v Jesenické ulici. 

Pedagogové, rodiče, bývalí i 
současní žáci Amosky se sešli 
ve čtvrtek 19. dubna v prosto-
rách galerie, aby zde společně 
zahájili výstavu výtvarných 
prací žáků a fotografií ze ži-
vota školy. 

Zavzpomínat, popovídat si 
a popřát škole další úspěšná 
léta přišla Mgr. Věra Lojkás-
ková, z jejíž iniciativy škola  
v roce 1993 vznikla. 

Nechyběla zřizovatelka ško-
ly Mgr. Olga Grossmannová 
 a účastníky vernisáže pro-
jevem přivítal ředitel školy 
Mgr. Petr Novotný, který je 
také provedl historií a sezná-
mil se současností školy i její-

mi perspektivami. 
Zdůraznil především indivi-

duální přístup k dětem, který 
je v Amosce možný díky ma-
lým, nanejvýš čtrnáctičlen-
ným třídním kolektivům. 
Škola se také soustřeďuje na 
pohybové aktivity, včetně 
tenisu a lyžování. Pokud jde  
o výuku jazyků, ředitel zmí-
nil intenzivní výuku angličti-
ny od prvního ročníku oblí-
benou metodou Helen Doron. 

Základní školu Amos na-
vštěvují žáci od první do páté 
třídy, poté děti pokračují v zá-
kladních školách zřizovaných 
městem nebo na osmiletém 
gymnáziu. Škola spolupracu-
je se ZŠ Cihelní, v jejíchž pro-
storách také sídlí. 

Výstavu ZŠ Amos v Galerii 
v kapli můžete zhlédnout až 
do 9. června. 

(JO)

Kdo neviděl Klusající Nohavice, 
má opět možnost

Taneční škola Stonožka zve na reprízu představení Klusající 
Nohavice. Uskuteční se v pátek 18. 5. v 19.00 hodin v Městském 
divadle v Bruntále. 

Jde o hodinové taneční zpra-
cování písní Tomáše Kluse  
a Jaromíra Nohavici. Nejstarší 
tanečníci juniorské a hlavní 
věkové kategorie TŠ Stonožka 
se pokusí diváky vtáhnout do 
poutavého příběhu, v němž 
pozitivní energií rozhodně 

nešetří. Choreografkou insce-
nace je Aneta Schneiderová, 
dlouholetá tanečnice taneční 
školy a držitelka mnoha titu-
lů, tím nejčerstvějším je titul 
druhého vícemistra pro rok 
2017. 

(red)

Malované na skle
Muzeum v Bruntále zve na výstavu: 

Malované na skle
Návštěvníci si mohou v malé výstavní 
síni prohlédnout kolekci lidových i řeme-
slných podmaleb na skle ze sbírky Muzea 
v Bruntále. Výstava trvá do 5. srpna. Pří-
stupná je denně od 9 do 17 hod. 
Darknet hyperrealismu
V bruntálském muzeu vystavuje obrazy jedna z nejznámějších sou-
časných českých představitelek hyperrealismu, restaurátorka a ma-
lířka Blanka Valchářová.  Návštěvníci mají poslední možnost si její 
díla prohlédnout, neboť výstava trvá pouze do 6. května. 
Výstavy v Muzeu v Bruntále jsou přístupné denně od 9 do 17 hod. 

(zup)

Akce na hradě Sovinci
Historická posádka Špinavci na hradě Sovinci připravila pro 
letošní sezónu opět pestrý program. 

Útěk z řádu 
5., 6. a 8. května 
(mimo pondělí)
Během květnových sváteč-

ních dnů proběhne na hra-
dě Sovinci akce Útěk z řádu 
aneb Pikantní příběhy a šer-
mířské pověsti z kláštera pod 
taktovkou spolku Dědictví.  
Představí se skupiny historic-
kého šermu Lucius, Dragers, 
Nuntius Régis, kejklíř Vlček 
a žonglérská společnost Va-
gabundus a sokolníci. 

Kolotoč prima pohádek
26. a 27. května
Další květnová událost na 

hradě Sovinci je nazvaná Ko-
lotoč prima pohádek aneb 
Den dětí na zakletém hradě. 
Představí se divadlo Koňmo, 
těžkooděnci Solutus a šermíř-
ská společnost Fuente Oveju-
na. Opět si budou návštěvníci 
moci prohlédnout dravé ptáky 
v letu či si je vyfotit na rukavi-
ci. Pro ty nejmenší diváky za-
hraje své pohádky Pohádková 
babička.                                      (red)

Kdy v Bruntále do divadla
Poručík z Inishmoru
Pátek 4. května v 19.00 hod., divadlo, roční předplatné.
Divadlo Verze Praha. Černá satirická komedie v tarantinov-
ském duchu. Hrají: A. Minajev, I. Chmela, L. Rybová, L. Hampl, 
J. Dolanský. Doprodej vstupenek za 270–230 Kč.
Perfect days
Neděle 13. května v 19.00 hod., divadlo.
Pantheon Production Praha. Romantická, svižná a ironická ko-
medie. Je vtipným důkazem toho, že život pro nás často chystá 
něco úplně jiného, než si plánujeme.  Režie: Petr Kracik. Hra-
jí: Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, Petra Jungmanová, Dana 
Syslová, Vilém Udatný, Jan Hofman. Mimo předplatné. Vstupné 
320 a 280 Kč.
Pinocchio
Neděle 20. května v 15.00 hod., divadlo. 
Premiéra nové taneční pohádky TŠ Stonožka. Pohádka o dře-
věném panáčkovi, který se stal opravdovým chlapcem. Vstup-
né 100 Kč. 					             (DD)

Kam v Bruntále na koncert
AlgoRhytm (PL) – jazzový koncert
Sobota 12. května v 19.00 hod., Společenský dům. 
Polská kapela AlgoRhytm je čerstvým vánkem na hudební scé-
ně baltského Trojměstí (Gdaňsk, Gdyně a Sopoty). Jejich hudba 
je kombinací vlastních skladeb a moderního jazzu. 
Vstupné 120 Kč v předprodeji a 150 Kč na místě. 

(DD)
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Prodejci energií 
obcházeli byty
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Dal-
ší případ porušení tržního 
řádu, zakazujícího podomní 
prodej ve městě, městští po-
licisté zaznamenali v úterý 
10. dubna v poledne. Dva ob-
chodní zástupci energetické 
společnosti tentokrát obchá-
zeli domácnosti v Jesenické 
ulici. Strážníci zjistili jejich 
totožnost a řešení přestupku 
postoupili správnímu orgánu. 

Vandal zaútočil na lampy
Neznámý vandal zdemoloval 

kryty lamp veřejného osvět-
lení v Chelčického ulici (viz 
foto). Strážníci uvedenou sku-
tečnost zdokumentovali v so-
botu 14. dubna ráno, přičemž 
s ohledem na rozsah a výši 

způsobené škody bude záleži-
tost postoupena Policii ČR.

Opilí se dožadovali 
dalšího alkoholu  
V sobotu 14. dubna odpole-

dne městští policisté reagova-
li na informaci o agresivním 
chování dvou návštěvníků 
restaurace, kterým obsluha 
odmítala nalít alkohol s ohle-
dem na jejich podnapilost. 
Strážníci vyhrocenou situaci 
na místě zklidnili a oba do-
tyční za dohledu městských 
policistů restauraci opustili. 

Strážníci pomáhali 
ztracené ženě
Ve stejný den odpoledne se 

v Jesenické ulici pohybovala 
starší paní, která po návště-
vě hřbitova ztratila orientaci, 
jelikož není místní a – podle 
svých slov – ve městě se ne-

vyzná. Když se jí strážníci 
snažili pomoci, obrátil se na 
městskou policii telefonic-
ky její manžel s tím, že hledá 
svoji manželku a aktuálně se 
nachází na vlakovém nádraží. 
Strážníci paní dopravili k její-
mu manželovi. 

Řešili nepojízdné auto 
V pondělí 16. dubna odpole-

dne věnovali městští strážníci 
pozornost delší dobu odsta-
venému a zjevně nepojízdné-
mu vozidlu v ulici U Potoka. 
Zjistili a kontaktovali majite-
le, kterému uložili termín ke 
zjednání nápravy, případně k 
odstranění vozidla z veřejné-
ho prostranství. 

Muži chtěli ukrást 
módní doplňky
Módní doplňky v ceně ně-

kolika desítek korun se staly 

předmětem drobných krádeží 
hned ve dvou různých přípa-
dech, obou v prodejně Kauf-
land. Pachatelé přestupků – 
dva dospělí muži – dostali od 
městských policistů pokuty. 

Mladík byl při krádeži 
přistižen
Další krádež v prodejně měst-

ští policisté evidovali v pátek 
20. dubna odpoledne. Nezle-
tilec si chtěl odnést bez place-
ní příslušenství k mobilnímu 
telefonu za 249 korun, ale byl 
přistižen. Strážníci jej předali 
rodičům a o případu informo-
vali sociální pracovníky. 

Rodinnou hádku zklidnili
V sobotu 21. dubna večer 

strážníci reagovali na oznáme-
ní o vyhrocení rodinné hádky 
v ubytovacím zařízení. Hlídka 
na místě konflikt zklidnila. 

Loupili kvůli stovce
Dva muži se zbraní přepadli 

restauraci v Břidličné. Policie 
je do hodiny zadržela. K lou-
pežnému přepadení mělo dojít 
26. března v brzkých ranních 
hodinách. Jeden z mužů měl 
hlídat před restaurací a druhý 
měl vejít dovnitř maskován 
kuklou a se střelnou zbraní  
v ruce měl požadovat po ob-
sluze vydání peněz. Barman-
ka mu sdělila, že žádné peníze 
nemá, a tak se s ní začal přeta-
hovat o batoh, ze kterého pak 
sebral 110 korun. Pak se muži 
dali na útěk, přičemž zbraň – 
airsoftovou pistoli – odhodi-
li. Policisté oba muže ve věku 
17 a 25 let zadrželi hodinu po 
oznámení přepadení. Obvině-
ným hrozí trest odnětí svobo-
dy až do výše deseti let. Starší 
z mužů je stíhán vazebně. 

Policie hledá svědky nehody
Dopravní policisté řeší neho-

du, která se udála 6. února ve 
Dvorcích. 74letá žena jela au-
tobusovou linkou z Olomouce 
do Opavy. Při vystupování na 
zastávce Dvorce – Farma vstá-
vala ze sedadla dřív, než řidič 
autobusu zastavil. Při brzdění 
autobusu v zastávce se nesta-
čila zachytit madla a upadla. 
Utrpěla těžká zranění, pro 
která byla v ranních hodinách 

následujícího dne hospitali-
zována. Jelikož událost byla 
nahlášena o den později, tak 
bruntálští dopravní policisté 
hledají případné svědky, kteří 
cestovali dne 6. 2. 2018 na lin-
ce Olomouc – Opava a kolem 
15.40 hodin ve Dvorcích viděli 
pád seniorky. Svědci mohou 
policii kontaktovat přímo na 
tel. čísle 974 731 579 nebo na 
e-mailu: br.di@pcr.cz. 

Známého připravil 
o řetízek
Policisté zadrželi 9. dubna  

v Bruntále 21letého muže, kte-
rý byl v pátrání pro podezření 
z trestné činnosti. Policejní 
komisař z oddělení obecné 
kriminality Krnov zahájil 
jeho trestní stíhání z přečinu 
krádeže. Muž měl v Horním 
Benešově vloni 6. prosince  
v průběhu návštěvy v bytě 
známého využít jeho chvilko-
vé nepřítomnosti a odcizit mu 
řetízek v hodnotě 11 tisíc ko-
run. Muž se ke své trestné čin-
nosti policistům doznal. Nyní 
mu hrozí trest odnětí svobody 
až do výše dvou let.

Chatky v Bruntále 
navštívil zloděj
Bruntálští policisté prověřují 

vloupání do chatek v zahrád-
kářské kolonii ulic Uhlířská, 

Hybešova a J. E. Purkyně  
v Bruntále. Prozatím nezná-
mý pachatel v době od 17. do 
18. dubna poškodil dveře šes-
ti zahradních chatek a vnikl 
dovnitř. Prostor prohledal  
a z některých odcizil nalezené 
věci. Svým jednáním způso-
bil majitelům celkovou škodu  
11 650 korun, a to zejména po-
škozením zařízení. 

Střízlivěl na záchytce
Bruntálští policisté byli při-

voláni v sobotu 7. dubna na 
ulici Cihelní, kde před budo-
vou školy měl nějaký muž zne-
čišťovat veřejné prostranství  
a být agresivní na procháze-
jící osoby. Policisté muže zto-
tožnili, jednalo se o 40letého 
muže z Olomouckého kraje. 
Při dechové zkoušce mu na-
měřili hodnoty přesahující  
2,5 promile. Muže zajistili 
a převezli k vystřízlivění na 
záchytnou stanici do Opavy. 
Jeho přestupkové jednání pře-
dají policisté správnímu orgá-
nu k projednání.

Přišel o peněženku
Bruntálští policisté prově-

řují přečin krádeže, ke které-
mu došlo v pondělí 9. dubna 
u firmy na ulici Krnovská  
v Bruntále. Prozatím ne-
známý pachatel využil sku-

tečnosti, že řidič zásilkové 
služby neuzamkl při odcho-
du vozidlo. Sice se do dvou 
minut vrátil, ale pachateli to 
stačilo, aby ze sedadla spo-
lujezdce odcizil odloženou 
peněženku. V ní se nacházela 
hotovost 48 500 korun. 

Nehoda mezi Bruntálem 
a Valšovem skončila tragicky
Ve čtvrtek 12. dubna kolem 

22. hodiny došlo na silnici 
mezi Bruntálem a Valšovem 
k tragické dopravní nehodě. 
S vozidlem Peugeot jela 22letá 
žena, která z dosud nezjiš-
těných příčin vyjela do pro-
tisměru, kde došlo ke střetu  
s protijedoucím vozidlem Su-
perb, které řídil 60letý muž. 
Peugeot byl následně odmrš-
těn zpět a zůstal stát přední 
části v levém příkopu a vo-
zidlo Škoda sjelo do pravého 
příkopu, kde se převrátilo na 
bok. Při nehodě utrpěla 23letá 
spolujedoucí z vozidla Peugeot 
zranění neslučitelná se živo-
tem, řidička Peugeotu utrpěla 
těžká zranění a byla letecky 
transportována do nemocni-
ce v Ostravě. Řidič Superbu 
utrpěl lehká zranění. Příčiny  
a okolnosti této tragické udá-
losti intenzivně prověřují kri-
minalisté ve spolupráci s do-
pravními policisty. 

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR
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Elektrospotřebiče – byly zde 
dva obchody.
Octárna – ocet se vyráběl  
v jedné dílně.
Továrna na výrobu jízdních 
kol – dílna a galvanovna byla 
v místech bývalých LNH  
v centru města. Kola nesla 
značku EFBE.
Barvírny – tři provozovny 
sloužily textilní výrobě ve 
městě.
Řeznictví – bylo zde dvanáct 
řeznických krámů, mnohé  
s výrobou různých masných 

výrobků a uzenin. Vedle vlast-
ních porážek byly zásobovány 
z městských jatek.
Holičství – o fazóny mužů pe-
čovalo šestnáct mistrů.
Kadeřnictví – bylo zde pět 
salónů.
Velkoobchody přízí a látek 
– byly zde dva a popíšeme je 
podrobněji.
Zahradnictví – čerstvou zele-
ninu a květiny dodávalo šest 
zahrad. Největší s velikým 
skleníkem patřilo velkostat-
ku ŘNR v místech dnešního 

Wellness centra.
Restaurace – jídlo a pití se 
podávalo ve třiceti provozov-
nách. Byly zde velké podniky 
se sály a zahradními restau-
racemi až po malé podniky  
s jednoduchým stravováním.
Vodoinstalatérské a plynař-
ské práce – zabezpečovalo 
sedm firem.
Obchody se smíšeným zbo-
žím – bylo registrováno dva-
cet tři obchodů.
Geodetické služby – měřil tu 
jeden geometr.

Sklenářství – sklo dodávaly 
dvě firmy.
Obchod se sklem a porcelá-
nem – městu stačil jeden.
Statky – velkostatek ŘNR  
v místech dnešní ZŠ Jesenická. 
Ve městě a okolí bylo mnoho 
soukromých zemědělců.
Sedlářství – jeden mistr  
s učni.
Řezbářské práce – prováděl 
jeden mistr. Bruntál byl též 
pověstný soustruženými vý-
robky ze dřeva.
Hotely – návštěvníkům bylo  

Česko-polské projekty 
v parku pokračují 

Na poli česko-polské spolupráce v Programu Interreg V-A Česká 
republika – Polsko probíhá další programové období v letech 2014–2020, 
ve kterém jsou realizovány nové česko-polské projekty.

Díky minulým programovým ob-
dobím se společné projekty měs-
ta Bruntálu a jeho partnerů, ať už  
z Opole, z Prudniku nebo z Gaszowic, 
staly tradicí. Spolupráce se zúčastnila 
již celá řada spolků z těchto měst.

V novém projektu byly vybrány 
ty nejúspěšnější akce z minulých 
období a výsledkem je nový pro-
jekt, zaměřený na sport. Jeho akti-
vity jsou, kromě fotbalu pro menší 
děti, vhodné pro všechny účastníky.  
V rámci projektu proběhne turnaj  
v pétanque, dále jóga, turistický vý-
let i taneční setkání, to vše střídavě  
v Bruntále a v polském Prudniku.

Projekt byl slavnostně zahájen za 
přítomnosti 1. místostarosty města 
Bruntálu 21. dubna v Bruntále prv-
ní akcí nazvanou Fotbalové setkání 
dětí. Malí hráči společně trénova-
li a poté sehráli vzájemné utkání. 
Účastníci z Polska navštívili měst-

ský park.
Další akce budou následovat po 

celý rok 2018 a informace s pozván-
kou budou vyvěšovány na webo-
vých stránkách města Bruntálu a na 
webu partnera Prudnického středis-
ka kultury a veřejné knihovny. 

Město na projekt s názvem Cestuj-
me za společným pohybem, pod čís-
lem CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_009/000
1188, získalo dotaci z Fondu mikro-
projektů Euroregionu Praděd, Pro-
gramu Interreg V-A Česká repub-
lika - Polsko, z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj. Z dotačního 
programu město získá až 85 procent 
uznatelných nákladů.

Vzájemná setkávání a výměna 
zkušeností jsou přínosem pro obě 
zúčastněné strany. 

Zdeňka Zlámalová, 
projektová manažerka, 

Městský úřad Bruntál

Náměstí, cukrárna. Pivnice. Masné krámy.

inzerce

Hledáte 
pracovní uplatnění

Macco Organiques, s. r. o. 
Bruntál hledá do svého týmu 
pracovníky následujících 
profesí:
Dělník výroby 
Nepřetržitý čtyřsměnný provoz, obsluha vý-
robního technologického zařízení, spolehli-
vost, zodpovědnost.
Dělník výroby 
Třísměnný provoz, obsluha výrobního tech-
nologického zařízení, spolehlivost, zodpověd-
nost.
Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, 
nadstandardní mzdové podmínky, zaměst-
nanecké benefity, bonusy.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahrad-
ní 1938/46c, Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312,  
e-mail: personalni@macco.cz, web: www.ma-
cco.cz.

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku 
také volná pracovní místa, která potřebuje-
te obsadit? Náš domov vám poskytne zdar-
ma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 136. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Archiv Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 28. část

Polytechnická výchova musí 
prostoupit celý učební proces  
a musí navazovat na vyučování 
praxe a tuto doplňovat. Řádné-
mu rozvoji však vadí naprostý 
nedostatek vhodných místností 
a nedostatečné vybavení nářa-
dím a nástroji. 

ÚV KSČ v červenci 1955 při-
jal usnesení o zvyšování úrovně  
a dalším rozvoji všeobecně vzdě-
lávacího školství z hlediska úkolů 
daných pro školní rok  1955/1956. 
Splněno tak bylo na IX. konfe-
renci školských pracovníků. 

V plánu školy se téměř všich-
ni učitelé snažili, aby toho děti 
hodně poznaly, a to i ty, které 
jsou méně nadané. Žádný po-
ctivý učitel si nemohl vzít na 
svědomí, že mu bude jednou 
společnost zazlívat, že žáka do-
statečně nepřipravil na život. 
Proto pro všechny platila zása-
da, podle které každému žáku 
náležela individuální péče tak, 
aby i méně nadaní ovládli určité 
zásady vědy a nauky, které jsou  
v životě potřebné, a aby se učitelé 
zvýšenou měrou věnovali dětem 
zaměstnaných matek.

Na schůzích metodických 

shromáždění si učitelé vzájemně 
sdělovali své zkušenosti, společ-
ně řešili různé problémy a sesta-
vovali plány činnosti. Okresní 
metodikové přinášeli své podně-
ty a zkušenosti z krajských porad 
a v tomto směru byly pořádány 
další aktivity a akce. 

Na brigádách sběru brambor 
odpracovali žáci školy na polích 
státního statku Bruntál 1764 ho-
din. 

Družina mládeže měla v uve-
deném školním roce dvě odděle-
ní a 56 žáků. O rozšíření počtu 
se neuvažovalo kvůli nevyho-
vujícím prostorám a nedostatku 
pomůcek. Ve školní jídelně se 
stravovalo 300 žáků. 

Dále je v zápiscích školní kro-
niky uvedeno: „Ke zlepšení kázně 
byl na chodbách zaveden dozor 
učitelů, školních hlídek a doprav-
ní služba před školou. O spolu-
práci byli požádáni také řidiči 
autobusů a dopisem také rodiče  
a Veřejná bezpečnost. Pro na-
prostou netečnost se tato akce mi-
nula účinkem a bude třeba hledat 
nové způsoby spolupráce.“

V tomto školním roce škola 
zavedla takzvané fyzminutky. 

Šlo o krátké tělesné cvičení v 
průběhu vyučování. Ve škole jej 
zavedli po vzoru průmyslových 
závodů v SSSR, kde toto cvičení 
prováděli. Cvičení bylo prevencí 
proti plochým nohám, křivení 
páteře a podobně. 

V průběhu školního roku byli 
žáci vedeni ke správné volbě po-
volání, a to rozhovory s rodiči 
v rámci SRPŠ a vysvětlováním 
učitelů. A jak kronika uvádí: 
„Spolupráce s odborem práce 
ONV Bruntál byla velmi malá.“ 

V dalším ze zápisků v kronice 
se hovoří o vývoji českého ja-
zyka: „Nezlepšil se stav znalosti 
českého jazyka, kde je i nadále 
neuspokojivý stav v pravopisu. 
Tento stav je zčásti způsoben pří-
slušností žáků k různým národ-
nostem a používáním nářečí v ro-
dině. Je nesporné, že učitelé nesou 
větší část viny na těchto nedostat-
cích, poněvadž se nenaučili pou-
žívat pouček v praxi u žáků, kteří 
přicházejí z venkovských škol na 
II. stupeň a nebylo možné nedo-
statky ani za ta 3 léta odstranit 
v písemných pracích i přesto, že 
pravopisnému výcviku byla vě-
nována veškerá péče. V mnoha 

případech budou muset učitelé 
věnovat mnohem větší péči vý-
uce logického myšlení z úsudku, 
protože nedostatek vědomostí  
v tomto oboru má za následek ne-
schopnost řešit slovní úlohy.“

V další části zápisu ředitel ško-
ly Šustr napsal: „Metodické stati 
byly velmi prospěšným vodítkem 
pro práci učitelů. Učebnice byly 
hned počátkem roku podle nich 
upraveny, hlavně pokud se týče 
redukce učiva. Hlavně na před-
mětové hodiny z jazyka českého. 
Na národním stupni je poměr-
ně málo hodin v mluvnici (čes-
ký jazyk), takže je málo času na 
procvičování a utvrzení učiva. 
Tyto nedostatky se týkají také 
matematiky a ruského jazyka.“ 
Ředitel pokračoval ve svém psa-
ní dále: „V pololetí neprospělo  
65 žáků a na konci roku 36 žáků. 
Příčinou neprospěchu v českém 
jazyce a matematice byl špat-
ný prospěch přespolních žáků,  
u domácích pak naprostý nezá-
jem o školu, a v některých pří-
padech dokonce i záporný vztah 
rodičů ke škole, kdy dokonce ne-
souhlasili s doučováním.“ 

Josef Cepek 

k dispozici pět hotelů. Hruš-
ka a Zlatá hvězda zůstaly. Na 
Špici, Haná a Man Thiel již 
neexistují. Ubytování se dalo 
zajistit i v jiných zařízeních, 
jako byly Katolický dům, Dět-
ský tábor apod.
Kloboučnictví – byly zde dvě 
dílny s obchody.
Zlatnictví – konkurovali si 

zde dva zlatničtí mistři.
Pražírny kávy – vedle již uve-
dené Sladovny zde byly další 
dvě pražírny.
Kino – bylo jedno a dnes tam 
je restaurace Biograf.
Uhlí a dřevo – nabízelo je 
sedm obchodníků.
Umělecká řemesla – praco-
vali zde dva kovotepci a dva 

výrobci dýmek.
Výroba umělého 
kamene – výrobu 
pomníků, schodišť 
a dlažeb zajišťovaly 
dvě firmy. K firmě 
Franze Proniho se 
vrátíme.

Kožešnictví – byla zde jedna 
dílna.
Natěračství – o barevný ná-
bytek se staralo pět firem.
Prodej automobilů – prodej 
automobilů zajišťoval jeden 
obchod, dále prodával i země-
dělskou techniku, kterou zde  
i vyráběl.
Kožená galanterie – byla  
k mání ve třech obchodech.
Pohřební ústavy – byly zde 
dva.
Lihovary – dvě výrobny jsme 
již uvedli. Třetí byla „Pro-
dukční společenství hostin-
ských, s. r. o.“. Fa. Kurzwiel 
vyrábí v Německu dosud svůj 

slavný likér. Dnes se jmenu-
je „Bruntálský bylinný likér“ 
(původně také Praděd). ŘNR 
vyráběl destilát „Zlatý kříž“.
Malíř porcelánu – měl zde 
živnost jeden.
Malířství – byt si tehdejší 
obyvatelé mohli nechat vyma-
lovat u jedné ze sedmi firem.
Zámečnictví – práci se žele-
zem zajišťovalo sedm firem.
Nožířství – byl zde jeden vý-
robce. 
Textilní obchody – bylo zde 
šest obchodů s textilním zbo-
žím.
Modistky – kloboučky pro 
dámy tvarovalo šest firem.

Ovoce a zelenina. Prodej aut. Restaurant.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 136. část



Pamětník Otto Janík vzpomínal na dobu po válce i na svou práci
V březnu oslavil významné jubileum bruntálský skalničkář, letitý pracovník sladovny a především důležitý pamětník 
Bruntálu Otto Janík. 

Otto Janík se narodil před 
devadesáti lety. I přes svůj vy-
soký věk umí stále mile vyprá-
vět o tom, co zažil. A tam, kde 
jeho slova váznou, vzpomíná 
manželka Hana Janíková, jež 
mu věrně stojí po boku dlou-
hých 65 let.

Otto Janík se narodil v Širo-
ké Nivě do českoněmecké ro-
diny. Jeho otec pracoval jako 
četník. Když byly Ottovi čtyři 
roky, byl přeložen do Brun-
tálu. Zde rodina žila do září 
1938. Po obsazení pohraničí 
dostal Ottův otec práci ve Frý-
dlantu nad Ostravicí, kam se 
rodina přestěhovala.   

„Největší radost mi udělalo, 
když zemřel Hitler,“ vzpomíná 
Otto Janík. S koncem druhé 
světové války se pojí asi jeho 
nejsilnější zážitky. Bylo mu 
17 let, když skončila válka. 
Jeho babička po celou vál-
ku zůstávala v Bruntále a on 
chtěl vědět, zda je v pořádku. 
Z Frýdlantu nad Ostravicí šel 
do Bruntálu pěšky. Ušel více 
jak sto kilometrů. Šel něko-
lik dnů. Dnes už nespočítá, 
jak dlouho přesně cesta trva-

la. Ví ale, že 7. května, krátce 
po ukončení bojů o Ostravu, 
procházel okolím Hrabyně. 
To co viděl, se mu vrylo do pa-
měti velmi silně. Mrtví vojá-
ci, rozbitá vojenská technika. 
„Vzpomínám si, že jsem se po-
díval do jednoho tanku a v tom 
okamžiku jsem měl obličej plný 
much,“ pokračuje ve vypravo-
vání pan Janík a vzpomíná,  
že první, koho v Bruntále po-
tkal, byl pan Palouš, kterého 
si pamatoval z dětství. Prý 
trvalo asi měsíc, než se do 
Bruntálu začali vracet Češi. 
V tu dobu dorazili také první 
obchodníci, například z Hra-
nic nebo Bystřice pod Hostý-
nem. První českou akcí bylo  
v červenci 1945 o svátku Cy-
rila a Metoděje setkání u ryb-
níka. 

Vzpomínání Ottu Janíka 
dále táhne do Hradce Krá-
lové, kde strávil vojnu. A zde 
se potkal se svou manželkou. 
Ta studovala na zdravotnické 
škole hned vedle kasáren. „Já 
jsem mu říkala, že do žádné-
ho Bruntálu s ním nepůjdu, že 
už tam má určitě nějaké jiné 
děvče,“ směje se Hana Janí-
ková. Nakonec se ale nechala 
přemluvit a letos s manželem 
oslaví kamennou svatbu. 

Co se týká profesního živo-
ta, strávil Otto Janík – absol-
vent chemické průmyslov-
ky v Přerově – jeho většinu  

v bruntálské sladovně. Naku-
řovaný slad, který se vyráběl 
pro přípravu jedinečné Gold 
cock whisky, byl prý jeho ná-
pad. „Tátu chtěli až do Venezu-
ely, ale on tehdy řekl, že nikam 
nepůjde,“ vzpomíná Hana Ja-
níková.  

Otto Janík byl nadšený skal-
ničkář. Zakládal spolek Cam-
panula a na jeho arboretum 
v zahradě domu v Kavalco-
vě ulici se jezdili dívat lidé  
z celé republiky. Rodinní pří-
slušníci dokonce vzpomínají 

na autobusy plné zvědavých 
skalničkářů. 

Další významný spolek,  
u jehož zrodu Otto Janík byl, 
je Klub Za starý Bruntál. Jeho 
členem je stále. Přestože mu 
paměť už tolik neslouží, k his-

torii města a ke svým vzpo-
mínkám se stále rád vrací. Za 
to díky rodině a kamarádům, 
jež ho stále trpělivě poslou-
chají a pomáhají střípky z mi-
nulosti skládat v příběh, který 
pak vypráví dál.                 (zup) 
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Přednáška bude o vývoji vztahů 
Čechů a sudetských Němců

Křesťanské společenství Tesalonika, z. s. v Bruntále pořádá přednášku Češi 
a sudetští Němci – vývoj současných vztahů.

Přednášet bude Pavel Neústupný, 
Čech žijící v Berlíně, který se dlouho-
době zabývá iniciativou smíření. Více 
o jeho práci je možné najít na webo-
vých stránkách www.dienst-der-ver-

soehnung.de.
Přednáška se koná ve středu  

30. května v 18.00 hodin v malém sále 
Městského divadla v Bruntále. 

(red)

Máte-li zájem o výlet, přidejte se 
Sbor CASD v Bruntále zve všechny zájemce na pestrý poznávací výlet. 

Navštívíme tyto památky: hrad Štramberk, jeskyně Šipka, muzeum vláč-
ků ve Studénce, muzeum aut v Kopřivnici. Výlet se uskuteční v neděli  
20. května 2018.

Odjezd autobusem v 8.30 od Spolkového domu Mariany Berlové, Husova 
2, Bruntál. Návrat kolem 18.30 hodin. Cena zájezdu: 180 Kč, děti do 6 let 
zdarma. Vstupné na památky si účastníci hradí sami. Přihlášky a informace:  
tel.: 778 409 113, veraodstr@atlas.cz. 

Věra Odstrčilová
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Pomoci recyklovat staré elektro můžete i netradičně  
Těžko by se dnes asi našel někdo, kdo neví, kam s vysloužilým elektrospotřebičem. Systém jejich sběru a recyklace, který se v České 
republice buduje už od roku 2005, postupně přinesl tisíce a tisíce možností, jak se domácích vysloužilců zbavit na nejrůznějších 
sběrných místech. Proč si ale se starým elektrem ještě naposledy neužít trochu zábavy nebo neudělat dobrý skutek?

Jen samotný ELEKTROWIN, 
největší český kolektivní sys-
tém pro sběr a recyklaci elek-
tra už vytvořil na 13 500 míst 
zpětného odběru. Jejich pro-
střednictvím lidé odevzdali 
19 milionů vyřazených elekt-
rospotřebičů o hmotnosti více 
než 330 tisíc tun.

Sběrné dvory s jasně danou 
provozní dobou, kontejnery 
trvale umístěné na veřejně pří-
stupných místech nebo třeba 
mobilní sběry organizované 
pravidelně obcemi jsou mož-
ností, na niž už jsme si všichni 
zvykli. Možná ale netušíte, že 
starým spotřebičem můžete 
také obdarovat potřebné lidi, 
nakrmit zvířata v ZOO nebo 
rozšířit muzejní sbírky.

Když „staré“ neznamená 
nefunkční
Možná máte doma spotřebič, 

který stále dobře funguje, vy 
jste se ale rozhodli koupit nový, 
který má víc funkcí, menší 
spotřebu – nebo se vám pros-
tě svým designem víc hodí do 
domácnosti. Pak máte šanci 
pomoci potřebným lidem.

K tomu je určen projekt 
„Jsem zpět“, který rovněž or-
ganizuje ELEKTROWIN. 

Dává možnost nabídnout  
k dalšímu použití spotřebiče, 
kterých se lidé chtějí zbavit, 
přitom jsou ale stále funkční 
a mohly by po odborném po-
souzení, se zárukou, dále slou-
žit potřebným.

Projekt reaguje na požada-
vek zákona o odpadech, který 
zavedl pojem „opětovné po-
užití“. Rozumí se tím „pou-
žití zpětně odebraného nebo 
odděleně sebraného elektro-
zařízení nebo komponentů 
takového elektrozařízení bez 
jejich dalšího přepracování ke 
stejnému účelu, pro který byly 
původně určeny“.

Na webových stránkách 
www.jsemzpet.cz najdete 
kromě podrobných informa-
cí také formulář, přes který 
lze nabídnout svůj spotřebič 
k opětovnému použití. Od-
borníci na základě zadaných 
údajů posoudí vyplněné para-
metry zařízení, a pokud vyho-
vuje, přijedou si pro spotřebič 
rovnou k dárci domů.

Jen za rok 2017 bylo takto 
získáno a umístěno 101 spo-
třebičů, za celou dobu trvání 
projektu – tedy od roku 2014, 
kdy začala jeho pilotní fáze – 
už přes 300. Příjemci jsou ve-

směs neziskové organizace.

Zvířata žehličkou 
nepohrdnou
Víte, čím se živí mara stepní? 

Nebo třeba medvěd grizzly, 
kočkodan Dianin a další zví-
řata chovaná v českých zoolo-
gických zahradách?

Jestli nevíte, nevadí. Přesto 
je můžete pomoci nakrmit. 
Vhod jim přijde například 
stará žehlička, rychlovarná 
konvice nebo třeba toustovač. 
Ne, není to vůbec takový ne-
smysl, jak se může zdát.

Celkem v sedmi zoologic-
kých zahradách byly v roce 
2017 umístěny speciální kon-
tejnery na vysloužilé spotře-
biče, jejichž obsah pomůže 
nakrmit chovaná zvířata. Po-
staral se o to ELEKTROWIN, 
který za naplněný kontejner 
vyplatí zoologickým zahra-
dám finanční odměny. A ošet-
řovatelé už vědí nejlépe, co pro 
chovaná zvířata obstarat za ty 
peníze dobrého.

Pokud se v nejbližší době 
chystáte na výlet do ZOO, 
podívejte se včas na její webo-
vé stránky, jestli právě v té, 
kterou jste si vybrali, takový 
kontejner nestojí. Pokud ano, 

nezapomeňte vzít s sebou ně-
jakou tu elektrickou dobrotu.

Hurá do muzea!
I letos se mohou obyvatelé 

celé republiky zapojit také do 
projektu Máte doma muzejní 
kousek?, který ELEKTROWIN 
připravil ve spolupráci s Ná-
rodním technickým muzeem. 
Možnost přihlásit „historické“ 
elektrozařízení do projektu 
mají všichni od 1. března až do 
konce roku 2018. 

Pokud jste přesvědčeni, že 
máte doma spotřebič, který 
byste rádi věnovali do sbírky 
Národního technického mu-
zea, stačí udělat pár jednodu-
chých věcí. Vyfoťte jej, doplňte 
jeho popis – odhadované stáří, 
stav, dochované příslušenství, 
případně další informace (ma-
nuál, návod, prodejní doklad 
apod.) a zašlete emailem do  
31. prosince 2018 na adresu mu-
zejni.kousek@elektrowin.cz.

zdroj: Elektrowin

Středisko volného času nabízí poslední místa v letních táborech
Dětské letní tábory se těší stále velké oblibě. Například Středisko volného času (SVČ) v Bruntále má už většinu míst prodaných. 
Stále se však mohou hlásit zájemci, kteří chtějí strávit část léta na základně v Železné u Vrbna pod Pradědem. O nabídce 
táborů a o tom, jak při jejich výběru postupovat, jsme se bavili s Janou Frankovou.

Kolik táborů letos  
SVČ Bruntál pořádá?

„V letošním roce pořádáme 
celkem čtyři letní tábory, jedno 
soustředění a jeden zahraniční 
tábor v Chorvatsku. Dále za 
podpory MAS HJ, která finan-
cuje příměstské tábory, uspo-
řádáme sedm turnusů příměst-
ských táborů. To znamená,  
že rodiče si ráno děti přivedou 
a odpoledne si pro ně přijdou. 
Každý turnus bude zaměřen 
na jiné téma. Půjde o PC tábor, 
taneční, sportovní, adrenali-
nový, hudební, přírodovědný, 
výtvarný. Není podmínkou, 
aby se dítě, které neumí hrát 
na žádný nástroj, neúčastnilo 
právě hudebního tábora.“

O vaše tábory je každoroč-
ně velký zájem, máte ještě 
volná místa?

„Všechny pobytové tábory, 
mimo jednoho, jsou již obsa-
zeny. Volná místa jsou už jen 
do Železné od 25. července. Ve 
všech příměstských táborech 
máme ještě volná místa.“

Podle čeho by měli rodiče 
tábor vybírat, případně čeho 
se při výběru vyvarovat?

„Rodiče by hlavně měli mít 
prověřenou organizaci, se kte-
rou děti na tábory posílají. Jak 
se říká, „není všechno zlato, co 
se třpytí“. Tábor musí být za-
jištěn personálně, od vedoucích 
přes hlídače, kuchaře i zdravot-
níka. Všichni naši zaměstnan-
ci musí mít potvrzení, že jsou 
schopni práci s dětmi vykonávat.  
U každého oddílu musí být mi-
nimálně dvě dohlížející osoby, 
aby i dospělí měli čas na malý 
odpočinek. Rodiče by měli dát  

i na určitou tradici, reference od 
známých a nebát se dítě poslat 
do přírody a do stanu. Tohle jsou 
nejlepší tábory. Ne ty, na které 
přivezou skákací hrad a všech-
ny možné atrakce. I v přírodě 
dokážeme dětem zajistit dobrý 
program plný dobrodružství. 
Hlavně se také musí děti starat 
o sebe a úklid kolem sebe a svých 
kamarádů. To je super!“

Podle čeho rodič pozná, že 
už je dítě na letní tábor zralé?

„Rodič musí sám vědět, kdy má 
dítě poslat. Ale může se s námi 
i poradit. Pokud je dítě zralé  
v sebeobsluze a není zcela závislé 
na tom, aby se kolem něj muselo 
celý den skákat, pokud je samo-
statné a po mamince nepláče, je 
zralé. Jsou děti a děti. Některé 
děti by chtěly jezdit už od pěti 
let, některé nepojedou ani ve 

třinácti letech. Záleží na tom, 
jak to má rodina nastavené. Za 
celou dobu, co pořádám tábory, 
a byly jich už stovky, mi odjelo 
domů asi deset dětí. Zvládli jsme 
děti s poruchami chování, po-
ruchami příjmu potravy, autis-
tické, mentálně handicapované,  
s fetálním syndromem a další-
mi handicapy a vždycky jsme to 
zvládli. Záleží na personálu, pří-
stupu, na tom, zda si vychovate-
lé „sednou s dětmi“ i s ostatním 
personálem. Tábory jsou prostě 
super. Děti po příjezdu hledají 
počítače a televizi a potom si za 
celých čtrnáct dnů nevzpome-
nou. Když jim chtějí vedoucí 
pustit v odpoledním klidu film, 
někdy na něj ani nedorazí.“ 

Více o nabídce Střediska 
volného času na www.sv-
cbruntal.cz.                        (zup)



Spodní řada zleva: David Večerek, Agáta Sva-
činková, Eliška Strnadová, Adam Bachulák. 
Horní řada zleva: Dominik Petr, Lukáš Kolo-
mý, Jiří Gomola, Tomáš Hruška. Foto: archiv
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Bruntálský tým bodoval v obou kolech odborné soutěže 

Třetina zadlužených Čechů si bere půjčky nezodpovědně
Česká ekonomika roste a s ní i platy a blahobyt obyvatel. S jídlem však roste chuť a trendem se stává život na dluh. Kdysi 
důkladně zvážené půjčky vytlačuje nezřízené, často velice riskantní zadlužování. Úvěr lepí úvěr. Třetina dlužících obyvatel 
České republiky si přitom bere půjčky podle stále riskantnějšího vzorce.

Ačkoli si mnozí z nás ještě 
pamatují, jak nám naše babič-
ky spořily nesnadno vydělané 
pětikoruny do porcelánových 
prasátek, v Česku je nyní tren-
dem se spíše zadlužovat. Šet-
ření není v módě. 

Tady se rozbije pračka, led-
nička, vysavač, pak přestane 
reagovat mobil a na trhu jsou 
teď velmi pěkné nové kousky. 
K práci je potřeba výpočetní 
technika, a když už na tom 
sem tam půjde zahrát reálně 
vyhlížející hra, proč si nějakou 
tu tisícovku nepřiplatit. A ko-
lega si pořizuje auto, to už také 
plánuji dost dlouho.

Včera mi navíc volali z ban-
ky. Prý by bylo možné čerpat 
nový úvěr. Dá se z něho sma-
zat ten starý a začít nanovo. 
Vlastně s čistým štítem. Jde 
o bezúčelovou půjčku, tak-
že můžeme koupit nový vůz  
a ještě nám zbude na moder-
nizaci kuchyně a dovolenou 
na pláži.

Občas to vypadá, jako by byl 
konec světa. Jako by za dveřmi 
číhala další ekonomická krize 

a my jsme si ještě chvíli chtěli 
užívat bezstarostného utráce-
ní. Pokud nepůjčí banka, je tu 
řada nebankovních institucí.

Impulzivní chování je v ob-
lasti financí nebezpečné

Údaje zveřejněné Českou 
bankovní asociací, která si na 
toto téma nechala vypracovat 
průzkum, nejsou příliš licho-
tivé. Vykazují navíc poměrně 
nebezpečné vzorce. 

Chování spotřebitelů je stále 
impulzivnější. Z roviny, kdy 
si většina lidí nákup předem 
promyslela, jsme se dostali do 
situace, kdy se čím dál častěji 
rozhodujeme až při samotném 
nákupu. Tady se nám líbí re-
lativně hezky vyhlížející sleva, 
jinde nás zkrátka zláká vidina 
své vytoužené zboží už moci 
doma rozbalit a těšit se z něj.

Podle průzkumu si lidé nej-
častěji půjčují na spotřební 
elektroniku, dále na bílé zbo-
ží. Překvapivě málo klientů si 
naopak bere půjčky například 
na studium. 

A jak se tedy pozná rizikové 

chování při půjčování si pe-
něz? Nejvýraznějším ukaza-
telem je snaha uhradit z nové 
půjčky pohledávky staršího 
data. Dobré není ani splácení 
více půjček najednou. Najdou 
se i takoví, kteří si půjčují na 
běžnou spotřebu, nebo do-
konce na zábavu.

Ochota půjčovat si roste
Podle jiného průzkumu spo-

lečnosti Cofidis by se přitom  
v určité situaci neváhalo zadlu-
žit až 83 procent obyvatel.

Nejčastějším důvodem k za-
dlužení by bylo řešení bytové 
situace, ať už nákupem nemo-
vitosti, či rekonstrukcí stávají-
cího bydlení. U mužů se jako 
velice populární ukázala mož-
nost půjčky na automobil. 

Na horních příčkách žebříč-
ku se ale objevilo také řeše-
ní zdravotního stavu léčbou 
nebo operací. Teprve za těmi-
to položkami vidíme investice 
do nábytku, spotřebičů a elek-
troniky. Tady se výsledky vý-
zkumu příliš neshodují s výše 
popsaným aktuálním chová-

ním spotřebitelů, ale také je 
otázkou, co vše jsme i sami 
sobě vlastně ochotni přiznat.

Na opačném konci žebříč-
ku se pak objevují položky,  
u kterých Češi půjčku jako 
smysluplnou příliš neshledá-
vají. Jde o nákupy dovolených, 
financování svateb, Vánoc 
nebo pořizování oblečení.

 
Věřiteli jsou především ban-

kovní instituce
Podle údajů ČNB pomalu 

roste finanční gramotnost, což 
zřejmě úzce souvisí také s ploš-
ně rostoucí vzdělaností. Pod-
mínky na trhu se však poměr-
ně dynamicky mění a ze škol 
vycházejí stále nedostatečně 
připravené generace. Finanční 
vzdělávání je tedy oblast, která 
si stále zaslouží velký prostor.

Na sklonku roku 2017 činily 
spotřebitelské úvěry českých 
domácností ve splátkových 
firmách a v bankách více než 
250 miliard korun. Většinu  
v bankách, přibližně pětinu 
pak u nebankovních společ-
ností.                                       (VU)

Krajské kolo soutěže 
Krajská hospodářská komo-

ra Moravskoslezského kraje  
a Okresní hospodářská ko-
mora Bruntál uspořádala  
20. února soutěž „T-PROFI“ = 
talenty pro firmy. Akce pro-
bíhala v krnovské společnosti 
BAŠISTA u příležitosti „Dne 
strojírenských profesí“. 

Týmy byly složeny ze tří 
žáků základních škol (pátý 
ročník) + tří žáci středních 
škol (druhý ročník) + jeden 
zástupce firmy jako kapitán  
a jeden zástupce z řad pedago-
gických pracovníků.

Za Bruntál to byl tým  
ZŠ Bruntál, Cihelní 6, Střední 
odborná škola Bruntál a Květo-
slav Bašista. Byl složen z žáků 
třídy 5. A, tvořili jej Eliška 
Strnadová, Agáta Svačinková, 
Adam Bachulák, David Veče-
rek, a žáků Střední odborné 
školy Bruntál – Lukáš Kolomý, 
Jiří Gomola, Tomáš Hruška 
a Dominik Petr. Pedagogický 
doprovod: Mgr. E. Mistrová, 
Bc. B. Krahulec.

Úkolem soutěže bylo v časo-
vém limitu postavit a zprovoz-
nit zařízení na bázi polytech-
nické stavebnice dle zadání. 
Dospělí členové mohli pouze 
radit.  Na dodržování pravidel 
a konečné zhodnocení dohlí-
žela tříčlenná porota. 

Bruntálský tým obsadil prv-
ní místo. Výherci postoupili 
do celostátního kola, které po-
kračovalo 19. dubna v Praze. 

Republikové kolo soutěže 
Finále 3. ročníku celorepub-

likové odborné metodické 
soutěže Talenty pro firmy – 
„T-PROFI“ proběhlo 19. dub-
na v Hotelu Aquapalace Praha 
Čestlice. 

Bruntálský tým tvořili: firma 
Bašista, spol. s r. o. – strojíren-
ská výroba, kapitán týmu - 
Vladimír Zycháček, Základní 
škola Bruntál, Cihelní 6 - Eliš-
ka Strnadová, Agáta Svačin-
ková, David Večerek, Adam 
Bachulák, Střední odborná 
škola Bruntál: Lukáš Kolomý, 
Tomáš Hruška, Dominik Petr, 

Jiří Gomola. 
Soutěž byla rozdělena do 

tří částí: 1. montáž zařízení 
podle obrazového návodu,  
2. vypracování teoretických 
matemat icko-f y zi ká ln ích 
úkolů, které souvisely s mon-
tovanou konstrukcí. Úkoly 
vycházely z učiva podle RVP 
pro 1. a 2. stupeň základní 
školy. Třetí část zahrnovala 
vytvoření jed-
noduchého pro-
gramu v rámci 
blokového edito-
ru a jeho aplikaci 
pomocí micro:-
bitu, který ovlá-
dal smontované 
zařízení. Časový 
limit byl tři ho-
diny. 

První místo 
získal Středočes-
ký kraj. Bruntál-
ský tým obsa-
dil krásné šesté 
místo.

Velký dík pa-
tří majiteli fir-

my Bašista, spol. s r. o. panu  
K. Bašistovi, kterému touto 
cestou děkujeme za skvělou 
organizaci a spolupráci. Firma 
Bašista, spol. s r. o. se stala ga-
rantem týmu a zároveň pod-
porou v přípravách a při sa-
motné účasti v soutěži. Starala 
se o nás a vytvořila nám skvělé 
podmínky pro reprezentaci. 

(red)
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3. 4. Radek Plášek (1963) Bílčice, 4. 4. Jana Zavadilová 
(1945) Bruntál, 7. 4. Marie Frančáková (1926) 
Křišťanovice, 8. 4. Oldřich Pospíšil (1953) Dětřichov 
nad Bystřicí, 9. 4. Mgr. Jaroslav Sovadina (1933) 
Karlovice, 10. 4. Paranika Berendová (1923) Horní 
Benešov, 11. 4. Miroslav Cimbalník (1952) Bruntál, 
Marie Florová (1950) Bruntál, 13. 4. Antonie Nová 
(1930) Mnichov, 14. 4. Hana Čapková (1950) Bruntál, 
14. 4. Petr Koňařík (1935) Bruntál, 15. 4. Jana 
Drozdová (1939) Mnichov, 18. 4. Věra Hrubá (1948) 

Bruntál, Pavlína Kaiserová (1949) Bruntál, 22. 4. Božena 
Flekačová (1922) Bruntál.

Aktivní senioři Bruntálu, z. s.
Plán akcí na květen 

Akce se konají v Klubu seniorů ve středu od 17 do 20 hodin, 
pokud není uvedeno jiné místo a čas, změna akcí vyhrazena.
středa 2. 5. 
Jak jsme slavili….
středa 9. 5.
Opole – město známé 
i neznámé
středa 16. 5. 
Úklid na terase klubu, 
grilování

středa 23. 5. 
Výlet na farmu U Stromouse, 
Stará Voda
pátek 25. 5. 
Muzeum pro seniory – 
Muzejní noc, zámek
středa 30. 5. 
Moje dětství – beseda k MDD

Přijďte si procvičit paměť
Fosanima, o. p. s. zve všechny zájemce z řad veřejnosti na 
besedu „Mít paměť jako slon aneb Tréninkem paměti proti 
demenci“. 

Účastníci získají informace 
týkající se fungování mozku, 
cíleného procvičování pamě-
ti a základní náhled do pro-
blematiky demence. Kdy: 10. 
května 2018 od 16 hod. Kde: 
konferenční sál Havlík Opal, 
s. r. o, Dr. E. Beneše 21, 3. pa-
tro – bývalý Ars. Přednášejí-
cí: Mgr. Renata Rychlíková. 
Vstup zdarma.

Více informací na: fosani-
ma@seznam.cz, popř. na tel.: 
603 816 550 (Mgr. R. Rych-

líková), 606 711 194 (Mgr. 
Barbara Vojtíšková), akce je 
spolufinancována z rozpočtu 
města Bruntálu. 

(RR)

Jaro dorazilo i mezi nás. 
Proto jsme provětrali šatní-
ky a v rámci retro oslav MDŽ 
jsme si udělali malou módní 
přehlídku. Nechyběl přednes 
básní maminkám. Posezení 
při vínečku bylo příjemné. 
Další týden jsme si prošli Je-
seníky na dobových fotografi-
ích a nohy nás vůbec nebolely. 
Ke svátkům jara patří Veli-
konoce a letos jsme vyráběli 
zajíce. Dámy si uháčkovaly 
čtverec o velikosti 10x10 cm 
a pak už bylo jednoduché do-
tvořit zajíce. 

My starší máme zakódován 
březen jako měsíc knihy, tak 
jsme si přečetli několik při-
pravených ukázek.

Také jsme se vydali do Zá-
kladní školy Okružní v Brun-
tále, kde jsme s vybranými 
žačkami tvořili koláže na 
celorepublikovou akci Oči-
ma generací. Po několika 
tanečních zkouškách jsme  
3. dubna na této akci vystoupili  
v Domově Pohoda, naše ko-
láže byly také vystaveny a po 
výstavě odvezeny do Ostravy 
na Slezskoostravský hrad, kde 
je výstava do 29. 4. 2018.

Další týden jsme zkusili, 
zda umíme uháčkovat nebo 
uplést hučku, klobouček  
a podobnou pokrývku hlavy, 
protože se zapojíme do oslav 
100 let republiky. Tehdy dámy 
nosily vždy pokrývku hlavy. 

V rámci akce Muzeum pro 
seniory jsme byli na zámku 
na přednášce Osmičková vý-
ročí, kterou pan Niesner vzal 
již od roku 600 do současnos-
ti. Byl to krásný výlet minu-
lostí v souvislostech světa, 
naší republiky (v různých 
názvech) i města Bruntálu. Po 
přednášce jsme ještě tvořili 
z CD záznamník, někdy sem 
tam něco zapomeneme. 

Další středy byly pohodové. 
Povídali jsme si při svíčkách 
nebo cvičili paměť, děla-
li kvízy, skládali hlavolamy.  
A poslední středa v dubnu 
bude výjezdová. Vyšlápne-
me si na rozhlednu Nová Ves  
a pak se projdeme cca 2 km 
do Karlova a Malé Morávky, 
zajdeme si na nějaký dobrý 
oběd a vrátíme se do Brun-
tálu. 

Marta Rozprýmová, 
Aktivní senioři Bruntálu, z. s.  

Klub seniorů – program na květen
7. 5.	 Soutěže, obrázky, hádanky
11. 5.	 Oslava Dne matek 
14. 5.	 Přednes básničky – téma maminka nebo jaro
21. 5.	 Cvičení s míčky
28. 5.	 Předčítání z knihy a časopisu

Prevence zdraví 
v obrázcích a vtipech

Zveme všechny zájemce na netradiční přednášku o prevenci 
zdraví. Přednáška je spojená s obrázky, citáty, vtipy i příběhy. 
Přednášet bude lektorka organizace Život a zdraví a karikaturis-
tka, která ilustruje knihy, dělá výstavy a na některé věci v životě se 
dívá z jiného úhlu pohledu – Olga Pazerini. Přednáška se usku-
teční ve středu 16. května v 18.00 hodin ve Spolkovém domě 
Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.                Věra Odstrčilová

Rozloučili jsme se

Aktivní senioři nesedí doma
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Matematický klokan – 
úspěch ZŠ Bruntál, Jesenická 10

V pátek 16. března probí-
hala na mnoha školách po 
celé České republice soutěž 
Matematický klokan. Sou-
těžící, kteří jsou podle věku 
rozděleni do šesti kategorií, 
absolvovali Matematického 
klokana z pohodlí vlastních 
lavic. Úkolem žáků bylo vy-
řešit soubor testových otázek 
ve stanoveném čase, přičemž 
vybírali vždy jednu z pěti na-
bízených odpovědí.

Zapojila se také Základní 
škola Bruntál, Jesenická 10 
s mimořádným úspěchem. 
Na 1. stupni, kde se soutěž 
odehrává ve dvou katego-
riích: Cvrček (2. – 3. třída)  
a Klokánek (4. – 5. třída), 
žáci z „Jedničky“ obsadili obě 
první místa. Vítězem okres-
ního kola v kategorii Cvrček 
se stal žák třídy III. A – Petr 
Zavadil. Petrovi se jako je-

dinému podařilo nasbírat 
plný počet bodů. Dalším 
úspěšným řešitelem, který se 
stal vítězem okresního kola 
kategorie Klokánek, je žák  
z V. A – Jakub Škopík. Pro 
Jakuba je to letos už dru-
hý matematický úspěch.  
V okresním kole Matematic-
ké olympiády se umístil rov-
něž na prvním místě.

Petr i Jakub si zaslouží po-
chvalu za své výborné výko-
ny na poli matematiky a za 
úspěšnou reprezentaci své 
školy. Chlapcům gratulujeme 
a budeme se těšit z jejich dal-
ších úspěchů. 

Mgr. Nela Zothová, 
Základní škola Bruntál, 

Jesenická 10

Férová snídaně NaZemi
Oslavte Světový den pro fair trade piknikovým happeningem 
na podporu lokálních a fairtradových pěstitelů s názvem 
Férová snídaně. 

Vytvořte skupinku svých 
spolupracovníků, kamará-
dů nebo rodiny a přijďte nás 
podpořit!

V sobotu 12. května  
v 9.30 hod se ve Starém Měs-
tě u Bruntálu na místním 
hřišti uskuteční piknikový 
happening na podporu fair-
tradových a lokálních pěs-
titelů – Férová snídaně Na 
Zemi. Staré Město se tak při-
dá k více než stovce míst, kde 
se ve stejný čas sejdou tisíce 
lidí, aby vyjádřily svůj zájem 
o fair trade pěstitele a pěsti-
telky, jejichž bio plodiny se 
dostávají na náš stůl. Akce se 
koná v Česku již poosmé, a to 
vždy na Světový den pro fair 
trade. Společným piknikem 
na veřejném místě tak vyjád-
říme podporu nejen místním 
pěstitelům a pěstitelkám, ale 

i producentům a producent-
kám ze zemí Afriky, Asie  
a Latinské Ameriky zapoje-
ných do systému fair trade. 
Ti pak mohou produkovat své 
plodiny a zboží s ohledem na 
životní prostředí, jejich děti 
mohou chodit do školy a za 
svoji práci dostávají spraved-
livě zaplaceno.

Princip snídaně je jedno-
duchý. Účastníci si přinesou 
vlastní dobroty, ať už fairtra-
dové nebo lokální. Může to 
být salát z fairtradové quinoi, 
fairtradový čaj či káva, bá-
bovka s fairtradovým cukrem  
a kakaem či fairtrade banány. 
To vše mohou doplnit lokální-
mi produkty, jako jsou vajíč-
ka, mléko, sýry či zelenina od 
místního farmáře či farmářky. 

Srdečně zvou spolek Korálky 
a obec Staré Město.

Radiologické oddělení Podhorské nemocnice 
nainstalovalo nový skiagrafický přístroj 

Moderní skiagrafický přístroj uvedla do provozu Podhorská nemocnice v Bruntále, která je členem skupiny AGEL. Nový 
přístroj v hodnotě téměř dvou a půl miliónů korun je prvním tohoto typu v České republice a jedním z prvních v celé Evropě, 
do Bruntálu se proto přijeli školit technici z Německa a Velké Británie. Vybavení bude sloužit na radiologickém oddělení 
nemocnice v Bruntále ke klasickému snímkování veškerých kostí, plic nebo břišní dutiny. 

Dosud bylo rentgenolo-
gické pracoviště Podhorské 
nemocnice vybaveno téměř 
35 let starým přístrojem,  
u kterého již docházelo v po-
sledním roce k poruchám 
mechanických částí vyšet-
řovacího stolu a ovládacích 
prvků. „Kvalita diagnostické-
ho zobrazení na novém pří-
stroji je velmi dobrá. Obslu-
ha rentgenu se nijak zásadně 
neliší, radiologičtí asistenti 
oceňují při snímkování na 
vertigrafu modul auto-trac-
kingu umožňující automa-
tickou synchronizaci polohy 
rentgenky a kazety,“ říká pri-
mář radiologického oddělení  
MUDr. Tomáš Martínek  
s tím, že pro ambulance a lůž-
ková oddělení Podhorské ne-
mocnice provedou na odděle-
ní ročně přes 16 tisíc snímků 
u zhruba 11 tisíc pacientů. 

Nový skiagrafický přístroj, 
který se instaloval v Bruntále, 
je první tohoto typu v České 
republice a jeden z prvních  
v Evropě. „Jedná se o novou 
typovou řadu tohoto přístroje, 
který bude v dalších českých 
i zahraničních nemocnicích 
postupně instalován. Takže  
u nás v nemocnici byli na za-
učení a vyškolení personálu, 
kromě zástupců vyrábějící fir-
my, čtyři dny i technici z Ně-
mecka a Velké Británie, kteří 
se učili, jak přístroj správně 
nainstalovat, protože i v těch-
to zemích se budou tyto skia-
grafické přístroje v dohledné 
době instalovat,“ sdělil před-
seda představenstva Podhor-
ské nemocnice RNDr. Jaro-
mír Soušek, Ph.D.

Výměna skiagrafického pří-
stroje je posledním krokem  
k modernizaci klasického 
rentgenologického pracoviště 
v Bruntále po již dříve reali-
zovaném přechodu na digi-
tální provoz oddělení v Brun-
tále i Rýmařově. „V nejbližší 

době bude následovat ještě ob-
měna počítačového tomografu 
(CT) a sonografického (USG) 
přístroje v Bruntále,“ doplnil 
primář Martínek.

Podhorská nemocnice tr-
vale investuje do nové pří-
strojové techniky. „Za dobu 
působení ve skupině AGEL 
bylo v Podhorské nemocnici 
proinvestováno přes 100 mi-
liónů korun, které směřovaly 

například na modernizaci 
rehabilitačního oddělení, mo-
dernizaci oddělení ošetřova-
telské péče a sociální služby, 
digitalizaci a přestěhování 
oddělení radiodiagnostiky, 
modernizaci laboratoře i ná-
kup nových sanitek,“ uzavřel 
předseda představenstva Ja-
romír Soušek. 

Radka Miloševská, 
AGEL, a. s.  
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V sobotu 21. dubna proběhl 
v Prostějově krajský přebor 
mladšího žactva ve stolním 
tenisu. Veronika Mazalová  
z Olympie Bruntál obhájila ti-
tul z loňského roku a stala  se 
krajskou přebornicí mladších 
žákyň pro rok 2018. Dále zís-
kala titul krajské přebornice 
ve smíšené čtyřhře spolu s To-
mášem Petrekem z Horního 
Města. Ve čtyřhře mladších 
žákyň získala 2. místo spolu  
s Barborou Kubíkovou z Nák-
la.  

Teď už čeká Veroniku v květ-
nu Mistrovství republiky star-
ších žákyň v Ústí nad Labem 
a Mistrovství republiky mlad-
ších žákyň v Praze. O posled-
ním květnovém víkendu pro-

běhne v Praze mezinárodní 
turnaj Velká cena Prahy, tam 
Veronika zabojuje jak v kate-
gorii jednotlivců, tak v družst
vech.                                           (ju)

Volejbalová sezóna vrcholí
V měsíci dubnu měli žáci ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10 možnost 
porovnat své volejbalové dovednosti hned na několika 
turnajích. 

Ve středu 18. dubna se vy-
pravily dívky na turnaj do 
Krnova, kde se uskutečnilo 
okresní finále AŠSK. A neved-
ly si vůbec špatně. V prvním 
utkání jednoznačně zvítězi-
ly nad ZŠ Krnov, Janáčkovo 
náměstí 2:0 na sety. Ve svém 
druhém utkání si ale nepo-
radily s konečným vítězem 
celého turnaje, s družstvem  
z Gymnázia Krnov, a pod-
lehly 0:2. O druhé postupové 
místo ze skupiny se utkaly s 
družstvy z Vrbna p. Pradědem  
a ZŠ Krnov, Žižkova. Všech-
na vzájemná utkání těchto tří 
družstev skončila remízou, 
a tak rozhodovalo skóre. To 
mělo družstvo z Bruntálu hor-
ší a mezi 4 nejlepší týmy na 
turnaji nepostoupilo. Vzhle-
dem k vysoké úrovni téměř 
všech deseti zúčastněných 
družstev lze i 5. místo pova-
žovat za úspěch a hráčkám ze 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10 patří 
velká gratulace. 

Ve čtvrtek 19. dubna se ve 

stejné tělocvičně v Krnově 
uskutečnil turnaj chlapců 
AŠSK. Turnaje se zúčastnilo 
5 družstev z našeho okresu. 
Po loňském ročníku, kdy se 
hráči z Bruntálu umístili na 
posledním místě, nevstupo-
vali do turnaje jako favorité 
ani letos. Velké nadšení, dobrá 
atmosféra v týmu a volejba-
lové dovednosti většiny hrá-
čů nakonec přispěly k tomu,  
že si družstvo z Bruntálu po-
radilo jak s družstvem z Vrbna 
p. Pradědem (2:1), tak s druž-
stvy ZŠ Krnov, Janáčkovo ná-
městí (2:0) a ZŠ Krnov, Žižko-
va (2:0). V posledním utkání 
turnaje však nestačili na nej-
lepší tým letošní volejbalo-
vé sezóny v okrese Bruntál, 
družstvo Osoblahy. Družstvo 
ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10 si 
tak z turnaje odvezlo pohár 
za 2. místo. Velká gratulace  
i poděkování za vzornou re-
prezentaci patří všem hráčům 
tohoto stříbrného týmu. 

David Pavelka

Stonožky protančily jarní sobotu 
Tanečníci a tanečnice ze Stonožky se v sobotu 21. dubna 
objevili hned na dvou soutěžích.  V Litovli i v Ostravě sbírali 
medaile.  

V sobotu brzičko ráno jsme 
autobusem vyjeli na „dorto-
vou“ soutěž do Litovle. Slun-
ce nás doprovázelo celý den  
a my jsme sbírali jeden dort za 
druhým. Zatímco mladší děti 
dopoledne soutěžily v Litovli,  
tak starší sólistky stihly vy-
hrát v Ostravě. 

Aneta Schneiderová a Kris-
týna Žandová si z Ostravy 
ze soutěže Showtime dance 
dovezly 3x zlato a 1x stříbro. 
V Litovli se soutěžilo až do 
podvečerních hodin a výsle-
dek byl nadmíru sladký: 4x 
zlato, 4x stříbro, 2x bronz, 2x 
bramborová a 1x 5. místo. Na-

vzdory velkému horku všichni 
tanečníci předvedli skutečně 
nádherné tancování. 

Které choreografie vyhrály 
„dort“?

Minikategorie dětí do 8 let: 
1x zlato a 1x stříbro za sestavy 
Balónky a Puntíkovaný svět.

Dětská kategorie do 11 let: 1x 
zlato, 2x stříbro, 1x bronz za 
sestavy Rio, Vlaštovky, Džun-
gle, Piráti. 

Juniorská kategorie do 15 let: 
2x zlato, 1x stříbro a 1x bronz 
za sestavy Minulost, Metro, 
Čas pro tebe a Sweet girl. 

Tamara Vlachynská

Stříbrné družstvo ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10. Zleva dolní 
řada: Patrik Motyčka, Vlastimil Majer, Patrik Štěpánek, Ja-
kub Holler, Lukáš Repper, Jindřich Suchý, Svatopluk Vodička. 

Foto: archiv

Jarní probouzení bruntálského parku se vydařilo 

Zahrady a zahrádky byly tématem letošního Jarního probouzení městského parku v Bruntále. Ti, kteří se akce v pátek 20. 

dubna zúčastnili, se pobavili, zasportovali si a ledacos se dozvěděli.  Děti plnily úkoly na sedmadvaceti stanovištích. Opakovaly 

si vědomosti z ekologie, botaniky i biologie. Vyslechly si přednášku ornitologa, prohlédly si živé ptáky, projely se na koních 

nebo se učily střílet z luku. Aktivity byly připravené tak, aby je zvládli školáci i děti z mateřinek. Akci pořádalo město Bruntál 

ve spolupráci se Střediskem volného času Bruntál, Lesy ČR a Turistickým oddílem čápata.  

Město renovuje nemocnici: 

na venkovní prostor 

naváže oprava budovy

Po přístavbě operačních sálů a demolici staré budovy se 

bruntálská nemocnice aktuálně dočkala dalších významných 

úprav, a to v okolí objektu nemocnice i na budově samotné. 

Záhada bruntálské šibenice 

zůstává neobjasněna

Kde přesně v Bruntále stávala šibenice? To je záhada, která 

se místním historikům stále nedaří rozřešit. Nepomohl ani 

průzkum odborníků, kterým se podařilo najít pozůstatky 

několika šibenic na Moravě. 

Pietní akt k výročí osvobození

Tradiční pietní akt u příležitosti výročí osvobození 

Československa a města Bruntálu se uskuteční v pátek 

4. května od 16.00 hodin u památníku sovětským 

osvoboditelům na městském hřbitově v Bruntále. 
(red)  

Uhlířskou čekají změny: 

nižší rychlost a vyšší přehlednost

Rada města se ve středu 25. dubna vyslovila pro zřízení „zóny 

30“ v Uhlířské ulici. Schválila návrh a uložila vypracovat 

projektovou dokumentaci technického řešení „zóny 30“  

v celém úseku Uhlířské ulice. 

Pokračování na str. 4

Foto: zup
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

14. května 2018. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 23. května 2018.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová, red – redakčně upraveno, převzato 
redakcí, ju – Jan Urban.
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Velikonoční neděle v brun-
tálském kočičím útulku nám 
všem doslova vyrazila dech. 
Hojná účast tolika milovníků 
koček nás všechny moc po-
těšila, včetně kočiček, které 
se nemohly lidského hlazení 
až do samého konce nabažit. 
Nádherně vydařený den při-
nesl od vás kočičkám hodně 
papání a laskomin, a dokonce 
dvě kočičky z útulku v tento 
den našly i své vytoužené lid-

ské domovy.
Děkujeme nejen rýmařov-

ským joginkám a slečně He-
lence za finanční podporu 
čičinám, ale posíláme vám 
všem, kteří jste přispěli těm-
to chlupáčům k lepšímu žití  
v útulku, obrovské poděko-
vání a posíláme moc a moc 
pozitivní energie těm, kteří na 
bruntálské kočičky nezapo-
mněli! Díky, díky moc, že jste! 

Kočky Bruntál, z. s. 

Velikonoce v kočičím útulku 
se vydařily

Eleni Franke

Teodor Fryštacký

Eliška Míčková

Elen Kratěnová

Tomáš Kovář

Thobias Zákoutský

Filip Kurta

Filip Lukáš

Jakub Giňa

V sobotu 21. 4. 2018 proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme!
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UMÝVÁNÍ STŘECH A FASÁD
Odstranění mechů, řas, plísní a hub

Specialista nejen na výškové práce v Bruntále a okolí.
Pracujeme v těžce dostupných místech...

Organické a atmosférické nečistoty vytvářejí na povrchu objektů 
povlak, který nelze umýt pouze vodou, proto pro čištění fasád 
využíváme speciální čisticí prostředky, které jsou určeny pro 
všechny typy fasád.

Práce provádíme za pomoci horolezecké techniky, a to bez nut-
nosti použití vysokozdvižné plošiny. Díky tomu je naše cena 
mnohem nižší než u konkurence. K zaručení co nejlepšího 
výsledku využíváme nejkvalitnějších výrobků na trhu.

ČISTĚNÍ PLÍSNÍ A ŘAS 

KALKULACE
NA MÍRU

KONTAKTUJTE
NÁS

Pokud je barva na vaší fasádě jakkoliv napadena, dokážeme 
vrátit do původního stavu a pomocí následné impregnace zajistit, 
aby nedocházelo k opětovnému tvoření řas po dobu několika let.
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